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Aufgabe 5: (schriftlich)
1
I -1 2 2 . -1 . 2 3 2
Es seien ¥ = , Y= , 2= , U= 0 , U= 2 , W=
1 1 -3 2
-1 -1 4

a) Berechnen Sie (sofern moglich) 3% — 4y + 22, < &,y >, |9, |||, < 4,7 > W, 31 + 20 — 6.
b) Bestimmen Sie «, 5 € R so, dass o + fy = 2 gilt.

c) Bestimmen Sie alle Vektoren @ € R?, welche orthogonal zu ¥ sind und ||@|| = 1 erfiillen.

Aufgabe 6: (schriftlich)

Skizzieren Sie die folgenden Teilmengen von R?:
My = {(u,v) € R? 1 u? +0v? = 4 Auw < 0}

u+1)> v—1)2

@+ (o-1)

My = {(u,v) € R?: 5 7 <1}

Mz = {(u,v) €R?*: 1< /(u—1)2+ (v+1)2<4}
My,=AUB

Ms;=ANB

mit
A={(u,v) ER*: v <OA|u| + |v]| <1}
B ={(u,v) €R?: v >0Au*+v* <1}

Gehoren die Punkte P(0[1) bzw. Q(—1|1) zu den obigen Mengen?

bitte wenden



Aufgabe 7: (miindlich)

1 -1 1
Es seien © = 0 U= 2 w = 2
1 ’ -3 ’ 0
0 4 0

a) Sind die Vektoren , U, linear unabhéngig (mit Begriindung)?

b) Bestimmen Sie alle Vektoren 7z € R* mit den Eigenschaften

(1) Z steht senkrecht zu #, ¥ und @

(2) 12 = V37

Aufgabe 8: (miindlich)

a) Sind die folgenden Mengen Unterrdume (mit Begriindung)?

2 :L‘l
My = {(z1,29,23) €R*: ([ 3 |, | 22 |) =4}
1 333

M2 = {($1,$2,$3) S Rg L X2 —+ 2163 = 0}

b) Es seien U,V C R" zwei Unterrdume. Beantworten Sie folgende Fragen (mit Begriindung).
(1) Ist dann U NV ebenfalls ein Unterraum von R™?
(2) Ist dann U U V' ebenfalls ein Unterraum von R™?

Besprechung: ab 5. Nov. 2018 in den Ubungen.



